

人社部:上半年外出务工劳动力1.8亿人

《新京报》消息 7月23日上午,人社部新闻发言人卢爱红在该部召开的今年二季度新闻发布会上介绍,今年二季度末,全国农村外出务工劳动力总量为1.8亿人,比去年同

期增加了149万人,增长了0.8%,这也是非常可喜的。

卢爱红谈到今年的就业工作时表示,城镇新增就业高位增长。1~6月,累计实现城镇新增就业752万人,“这是最核

心的指标。与去年同比增加了17万人。”卢爱红说。

卢爱红表示,上半年我国经济延续总体平稳、稳中向好的发展态势,结构调整深入推进,新旧动

能持续转换,质量效益稳步提升,我国经济迈向高质量发展起步良好,这些都对扩大就业、提高就业质量形成了有力的拉动。

从经济结构看,经济结

构优化升级,第三产业增长速度较快,第三产业增加值占国内生产总值的比重继续提高,达到了54.3%。第三产业就业人数不断增加,在持续优化就业结构的同时,吸纳

就业的能力进一步增强。此外,卢爱红介绍,我国的营商环境不断改善,市场主体不断涌现,上半年日均新登记市场主体1.81万户,创造了大量新的就业岗位。(吴为)

光影艺术

7月22日,小朋友正在厦门科技馆内体验光影艺术展。暑假期间,许多小朋友在家长的陪伴下来到厦门科技馆参观学习科学知识、体验科技魅力。

摄影/新华社记者 曾德猛



社会保险基金3716亿开始投资

《人民日报》消息 人社部召开今年二季度新闻发布会,人社部新闻发言人卢爱红介绍,到6月底,全国已经有14个省(区、市)与社会保险基金理事会签署了委托投资合同,这14个省份是:北京、山西、上海、江苏、浙江、安徽、河南、湖北、广西、重庆、云南、西藏、陕西、甘肃。目前,合同的总金额是5850亿元,其中3716.5亿元资金已经到账并开始投资,其他资金将按合同约定分年分批到位。

卢爱红表示,从投资运营情况看,2017年投资收益率是5.23%,此外,上海还准备追加委托投资300亿元,四川准备委托投资1000亿元,正在与全国社保基金理事会商洽签署投资合同。(宗文)

全国城市空气质量排名范围扩大至169个

新华社消息 7月22日,生态环境部通报了今年上半年空气质量状况,并在原有74个重点城市空气质量排名基础上,将全国城市空气质量排名范围扩大至169个地级及以上城市。

生态环境部有关负责人介绍,按照国务院《打赢蓝天保卫战三年行动计划》有关要求,生态环境部

在原有74个重点城市空气质量排名基础上,将排名城市范围扩大至169个地级及以上城市,包括京津冀及周边地区、长三角地区、汾渭平原、成渝地区、长江中游、珠三角等重点区域以及省会城市和计划单列市。从7月起,生态环境部每月发

布空气质量相对较好的前20个城市和空气质量相对较差的后20个城市名单,每半年发布空气质量改善幅度相对较好和相对较差的20个城市名单。

根据最新排名情况看,今年上半年,169城市中临汾、石家庄、邢台、咸阳、晋城等20个城市空气质量

相对较差;海口、黄山、拉萨、舟山、深圳等20个城市空气质量相对较好。

与去年同期相比,上半年169城市中,衡水、保定、银川、廊坊、阜阳等20个城市空气质量改善幅度相对较好;常州、西宁、嘉兴、信阳、铜川等20个城市空气质量改善幅度相对较差。(高敬)

黄河上游防汛IV级应急响应启动

新华社消息 7月23日,记者从黄河防总获悉,受刘家峡至兰州区间降雨影响,黄河兰州段流量快速上涨。黄河防总发布黄河上游汛情蓝色预警,8时起启动黄河上游防汛IV级应急响应。

受刘家峡至兰州区间降雨影响,黄河兰州水文站7月23日4时54分流量2700立方米每秒,形成黄河2018年第2号洪水;23日8时流量达到3600立方米每秒,黄河上游防汛形势趋于严峻。按照《黄河防汛应急预案》规定,经黄河防总研究决定,发布黄河上游汛情蓝色预警,自7月23日8时起,启动黄河上游防汛IV级应急响应。

综合考虑黄河兰州上下河段降雨情况,7月23日20时30分起,黄河防总决定刘家峡水库出库流量按1000立方米每秒控泄。7时,黄河防总紧急召开会商会,分析研判近期雨水情况,部署当前防汛工作,并派出黄河防总工作组赶赴兰州。(李亚楠)

九旬姐妹首次公开“慰安妇”身份控诉暴行

新华社消息 记者7月22日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,近日工作人员在赴湖南岳阳看望“慰安妇”幸存者群体时,2名年逾九旬的老人首次公开“慰安妇”身份,控诉侵华日军暴行。据悉,94岁彭仁寿和90岁的彭竹英还是一对同月同日

生的亲姐妹。94岁的彭仁寿回忆,1939年秋,年仅14岁的她被日军抓进了慰安所,受尽凌辱。日军用刺刀在她腹部划了1道约10厘米的伤口后,将她丢弃,幸好及时救治才保住了性命,但永远失去了生育能力。

90岁的彭竹英不仅是

日军“慰安妇”制度的受害者,也是细菌战的受害者。1938年日军在岳阳使用细菌武器,年仅9岁的她双目失明。后来彭竹英又被日军掳走,因双目失明又听不懂日语常受到打骂,日军的蹂躏也使她失去了生育能力。

据中国慰安妇问题研究中心统计,第二次世界大

战期间,有约40万名亚洲女性沦为日军“慰安妇”,其中包括逾20万名中国妇女,遭受灭绝人性的摧残。

南京利济巷慰安所旧址陈列馆馆长苏智良介绍,在彭氏姐妹公开身份之前,中国大陆登记在册的“慰安妇”幸存者仅有14人。(蒋芳)

空调有异味 国航一航班返航

《新京报》消息 7月21日,一网友爆料称,国航由北京飞往哈尔滨的CA1639航班起飞后,机舱内冒烟,随后返航。国航客服回复称,该航班于20时30分起飞后,发现客舱空调有异味,机组为确保安全,决定返回北京,随后国航已安排另一架飞机将旅客送往目的地。

一位乘客家属提供的聊天记录显示,乘客称“当时机舱全是烟,有味道”,待飞机返航落地后,机组让乘客快速下机,“行李都不要拿”。

国航客服一名工作人员称,经查询,显示7月21日CA1639航班于20时30分起飞后,发现客舱空调有异味,机组为确保安全,决定返回北京,21时已安全落地,随后国航已安排另一架飞机将旅客送往目的地。(张彤)

成品油价今日下调 加满一箱油少花4.5元

新华社消息 我国在7月23日24时迎来年内第14轮成品油调价时间窗口。近期受利比亚原油出口恢复及伊朗原油制裁担忧有所缓解影响,国际油价震荡回落。业内预计,本轮调价期内每吨油价下调幅度约为120元,若按家用汽车加满一箱油50升计算,车主或少花4.5元。

按照我国《石油价格管理办法》规定,上一次国内成品油调价发生在7月9日24时,汽、柴油价格每吨分别上调270元和260元,创下了年内成品油价格的最大涨幅。本轮成品油调价周期内,国际油价震荡下行,其中7月11日纽约油价大跌逾5%,布伦特油价暴跌近7%,后虽受美国汽油库存下滑影响,国

际油价有所回升,但从周期内整体趋势来看,国内油价迎来下调悬念不大。

根据当前原油变化率水平测算,预计23日24时成品油调价窗口开启时,汽、柴油可能迎来每吨约120元的下调,折合成本价,92号汽油和0号柴油每升大约分别下调0.09元和0.10元。

今年以来,我国已经历

了13轮成品油调价,呈现出“八涨四跌一搁浅”的格局。总体而言,国际原油市场供应紧张的担忧始终存在,故而上半年国内成品油价格呈现出涨多跌少的局面,分析人士认为,随着影响国际原油供需平衡的不确定因素动态变化性增强,预计下半年国际油价波动性将增加。(王默玲)